

వజ్రీనువ్వారు. అలాటి పాలకులను ఎన్నుకున్నందువల్ల వచ్చే కష్ట సజ్జలకు వోటర్ల బాధ్యులు.

నేను జ్యోతిషాన్ని నమ్మకపోతే నాకేంటి లాభం ? మీకేంటి లాభం ?

జవాబు: కష్టపడి సంపాదించిన డబ్బుగానీ, నడవుంతువు సిరిగా వచ్చినపడిన డబ్బుగానీ, ఫండాలవు పనులు చేసి సంపాదించిన డబ్బుకానీ జ్యోతిషులకు నమర్చింపకొని కష్టాల పాలు కావటం తప్పవుతుంది. మనం ఆత్మ స్థైర్యం గల పారులుగా తయారు అవుతాము.

జనహితం కొరకు వ్రాసినది.

యేటూరి భాస్కర రావు, అడ్వకేట్, 7-14-11, 6/1, వల్లూరివారి తోట, గుంటూరు-2.

**Blog address:**  
**http://problemsoftelugus.blogspot.com.**

**email: ybhask@gmail.com.**  
మేము ఇంగ్లీషునుండి తెలుగుకు, తెలుగు నుండి ఇంగ్లీషుకు, తెలుగు నుండి హిందీకి, హిందీనుండి తెలుగుకి, ఇంగ్లీషునుండి హిందీకి, హిందీనుండి ఇంగ్లీషుకి, అనువాదపు జాబ్ వర్క్ లు- పనికి తగిన రేట్లకు చేయగలము.

# జ్యోతిషం శాస్త్రీయమేనా ?

వీధి వీధికి జ్యోతిషులు వెలసి ప్రజలలో ఉండే నమ్మకాలను, ఆశలను, భయాలను సాము చేసుకుంటున్న నేపథ్యంలో, ఈ ప్రశ్నకు జవాబులు అవసరం.

**ప్రశ్న:** జ్యోతిషం (అస్ట్రాలజీ), ఖగోళశాస్త్రం (అస్ట్రనమీ) ని దుర్బలనియోగం చేస్తున్నది నిజమేనా ?

**జవాబు :** ఖగోళ శాస్త్రం అంతరిక్షంలో నక్షత్రాలు, గ్రహాలు, ఉపగ్రహాలు, తోకనుక్కలు, రాశికులాల వలనాలు, వలస భ్రాంతులను గణితం, భౌతిక శాస్త్రం సహాయంతో లెక్కించి, కాల గమనాల్ని సూర్యోదయ సూర్యాస్తమయాలను, చంద్రోదయ చంద్రాస్తమయాలను, నక్షత్రాలు, రాశుల ఉదయాస్తమయాలను దాదాపు ఖచ్చితంగా ముందుగానే నూనిస్తుంది. అంతేకానీ, వ్యక్తుల, దేశాల భవిష్యత్తును నూనించదు. జ్యోతిషం ఖగోళశాస్త్రాల్ని బుజువుగా చూపేస్తూ మానవుడికి శుభాశుభాలను లెక్కగట్టి చెప్పునట్లుగా నటిస్తుంది. ఖగోళ శాస్త్రం లెక్కలు దాదాపు **100%** జరుగుతాయి. జ్యోతిషం లెక్కలు ఎన్ని శాతం జరుగుతాయి అనేదాన్ని ఎవరూ చెప్పలేరు. జ్యోతిషులు తమ లొక్కాల్ని ఉపయోగించి, మాటల వాతవిద్యల్ని ప్రయోగించి, తాము చేస్తుంది.

పెరగనా ? భూస్వాములకి కూడ వీటిపై మంచి ఆసక్తి. చిన్న రైతుకి ఉండదు. ఎందుకంటే వాడు పండించుకుండేది వాడికి పరిణాతుంది.

**ప్రశ్న:** పెళ్ళి ముహూర్తాల సంగతి ఏమిటి ?

**జవాబు :** ఎంతో గొప్ప జ్యోతిషులు పెట్టిన ముహూర్తాలలో జరిగిన పెళ్ళిళ్ళు కూడ విషాదాలాల్తైనాయి. వీటికి హాస్పిటల్ లో క్లినికల్ రికార్డులను మెయిన్ టెయిన్ చేసినట్లుగా ముహూర్తాల రికార్డులను నిర్వహిస్తే బండాం బయట పడుతుంది. ముహూర్తాలే కాదు, అసలు పెళ్ళి లేకుండా కలిసి జీవితాంతం సుఖంగా కాపురం చేసిన వాళ్ళున్నారు.

**ప్రశ్న:** కొన్ని నక్షత్రాల లో వుడితే శాంతి చేయాలంటారు. దీని సంగతిమిటి ?

**జవాబు :** గ్యాస్. అసలు నక్షత్రముందేనే జ్యోతిషులలో కొంత కన్ పూజున్ ఉంది. నక్షత్రం అంటే రాశిచక్రం (జోడియాక్) లో ఒక ఏరియా (స్థలం). మనం స్టార్ అనే అర్థం లో వాడుతున్నాం. స్టార్ , నక్షత్రం రెండు ఒకటి కావు. ఇంక చంద్రుడు ఒక నక్షత్రం ప్రక్కన ఉన్నట్లు కనపడితే మనం ఆ రోజుని ఆనక్షత్రంగా పరిగణిస్తున్నాం. చంద్రుడు మనకి షుభూరు నాలుగు లక్షల కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉండగా, నక్షత్రాలు , రాశులు కొన్ని శాంతి సంపత్తురాలు దూరంలో ఉన్నాయి. చంద్రుడు, నక్షత్రాలు, రాశులు ప్రక్క ప్రక్కన ఉండటం అనేది ఒక కళ్ళకి కనపడే థ్రుమ (ఆప్టికల్ ఇల్యూజన్). చంద్రుడు ఫలానా నక్షత్రంలో ఉన్నట్లు కనపడే రోజుని మనం వుట్టే మన నక్షత్రం అది, మన రాశి ఆనక్షత్రం ఉన్న రాశి అనుకోటం మరో థ్రుమ.

ఉపగ్రహం. కానీ జ్యోతిషం చంద్రుడిని నవగ్రహాలలో ఒకడిగా లెక్కిస్తుంది. రాహు కేతువులు అనేవాళ్ళు లేనే లేరు. ఖగోళంలో అవి నీడలు. జ్యోతిషంలో అవి రాక్షసులు, సూర్యులంద్రులను వింగే నీసులు. పాప గ్రహాలు. ఖగోళంలో యురేనస్, నెప్ట్యూన్, ప్లూటోలు గ్రహాలు. జ్యోతిషానికి అవి ఉన్నాయని కూడ తెలీదు. శని (పాటర్న) పాపి. కుజుడు (మూర్చు) పాపి. గురుడు (జాపిటర్) ఉత్తముడు. ఇలాగా గ్రహాలకు ఉత్తమ గుణాలను , నీవ గుణాలను ఆపాదించటం, పూర్వీకుల బుద్ధికి తోపినట్లుగా జరిగిందే తప్ప పరీక్షకు నిలబడేవి కావు. అంతే కాక ఫలానా రాశి వాడిక ఫలానా గ్రహం పాపి, ఫలానా గ్రహంతో కూడి ఉంటే పాపి వంటి గుణదోషాలను ఆపాదించటం పాతవుకి నిలబడనివి.

**ప్రశ్న:** లగ్నాలు శాస్త్రీయమా ?

**జవాబు:** రైల్వో కేటిగిలోంచి చూడటం అలవాటున్న వాళ్ళకి ఇది తేలికగా అర్థం అవుతుంది. కొండలు, ఇళ్ళు, విద్యుత్ స్తంభాలు, ముందు వైపు మనకి దూరంగ కనిపించి, మెల్లమెల్లగా వెనక్కి ప్రయాణిస్తూ మన పక్కకి వచ్చి, ఇంకా వెనక్కి పోయిపోయి అంతర్దానం అవుతున్నట్లు కనిపిస్తాయి. ఖగోళం ప్రకారం భూమి తన చుట్టూ తాను పడమర నుండి తూర్పుకి ఒక రాండు తిరిగే సమయంలో, పన్నెండు రాశులు మన ముందుకి, మన మధ్యకి, మనని దాటి కిందికి వెళ్ళినట్లు కనిపిస్తాయి. అవి తూర్పు వైపు మొదటిసారి మనకు కనపించే సమయం వగలు **12** గంటలు, రాత్రి **12** గంటలు అయినా, ఉదయించే మొదటి రెండు గంటలను లగ్నం అంటున్నారు. భూమి తన చుట్టూ తాను తిరిగే సమయంలో కనర్ చేసి

జరుగుతున్నట్లుగా భ్రమలు కలిగిస్తుంటారు. కనుక మనం ఖగోళ గణితాన్ని (గ్రహణాలు, లగ్నాలు, రాశులలోకి గ్రహాల రాకపోకలు, నూరోయూదులు, చంద్రకళలు, శార్దూని, అమావాస్య పుట్టిన తేదీ, సమయం అధారంగా, హోరోసాఫీస్ లను తయారు చేయటం, మొ||) ఇవన్నీ చాలా భాగం శాస్త్రీయమే.

**ప్రశ్న:** జ్యోతిషం (అస్త్రాలజీ) ని కళ కింద వర్గీకరించ వచ్చా ?

అతరువాత, జాతకులకి చెప్పి మంచి చెడులు, మాత్రం కళ (ఆర్టు) కిందకి వస్తాయి. రియల్ ఎస్టేట్ సేల్స్మాన్ తన ప్లాట్లు, అపార్టుమెంటులను అమ్మటానికి ఎన్ని టక్కు టమూర విద్యలను ప్రదర్శించాలో, అన్ని టక్కు టమూర విద్యలను జ్యోతిషులు ప్రదర్శించాలి. గణ్డాల పెంపుకోవాలి. మెడలో భారీగా రుద్దాక్ష మాటలు ధరించాలి. భారీగా విభూతి రేఖలు, నాపూలు, బొట్టు వెట్టుకోవాలి, శాలువలు కప్పుకోవాలి. సంస్కృత శ్లోకాలు భారీగా వాడాలి. జపాలు , పూజలు భారీగా చేయాలి. కష్టమర్దు ధనవంతులు, అతి ధనవంతులు అయితే దోష్ శాంతలకు వాళ్ళ చేత హోమాలు, యజ్ఞ యాగాదులు చేయించాలి.

**ప్రశ్న:** భారతీయ ఖగోళశాస్త్రం శాస్త్రీయమైనదైనపుడు, దానిని నిర్ధించిన జ్యోతిషం అశాస్త్రీయం ఎందుకవుతుంది ?

భారతీయ జ్యోతిషంలో వెక్కు పారపాట్లు ప్రవేశించాయి. రవి (సూర్యుడు) ఖగోళకంగా ఒక నక్షత్రం. జ్యోతిషం దానిని నవ గ్రహాలలో ఒకటిగా లెక్కిస్తుంది. సైగా రవినీ పాపి అంటుంది. చంద్రుడు ఖగోళకంగా ఒక

**ప్రశ్న:** గురు గ్రహం సింహ రాశిలో ప్రవేశిస్తే గోదావరి పుష్కరాలు, కన్యారాశిలో ప్రవేశిస్తే కృష్ణా పుష్కరాలు అంటారు. పరి వీటి సంగతి ఏమిటి ?

**జవాబు :** గురు గ్రహం సింహ రాశిలో ఎన్నటికీ ప్రవేశించలేదు. గురు గ్రహం భూమికి షుమారు 59 కోట్ల కిలోమీటర్ల దూరం లో ఉంది. సింహ రాశి మనకి షుమారు 36 కాంతి సంవత్సరాల దూరంలో ఉంది. ఒక కాంతి సంవత్సరం అంటే 9 లక్షల కోట్ల కిలోమీటర్లు. 36 కాంతి సంవత్సరాలంటే, షుమారు 324 లక్షల కోట్ల కిలోమీటర్లు. 59 కోట్ల కిమీల దూరంలో ఉన్న గురువు 324 లక్షల కోట్ల కిమీల దూరంలో ఉన్న సింహ రాశిలోకి ఎలా ప్రవేశిస్తుంది ?

**ప్రశ్న:** పుట్టిన నక్షత్రం, చచ్చిపోయిన నక్షత్రం చెడ్డవయితే శాంతి చేయాలా ? ఇళ్ళు పాడు వెట్టాలా ?

**జవాబు :** నక్షత్రాలలో మంచిని చెడ్డవి అనేవి ఉండవచ్చు. ప్రపంచంలో నక్షత్రాలకు శాంతి చేసే ఆచారం భారత ఉపఖండంలో తప్ప మరెక్కడా లేదు. శాంతి చేయనందువల్ల వాళ్ళకి ఏమైనా చెడు జరుగుతున్నదా ? మనకే ఎందుకు జరుగుతుంది ? ఇళ్ళెందుకు పాడు వెట్టుకోటం ?

**ప్రశ్న:** మన రాష్ట్రసభలకు, ప్రధాన మంత్రులకు, గవర్నర్లకు, ముఖ్యమంత్రులకు, మంత్రులకు, ఎంపీలకు, ఎమ్ ఎల్ ఏ లకు, జ్యోతిషులంటే పరమ భక్తి కదా ?

**జవాబు :** వాళ్ళ భక్తి వాళ్ళు వ్యక్తిగతంగా ఉంచుకుంటే మంచిదే. వాళ్ళు దేశ, రాష్ట్ర వ్యవహారాలలో, జ్యోతిషాన్ని ప్రవేశ పెట్టి ప్రజలను భ్రష్టు

అకాశం 360 డిగ్రీలు, 12 రాశులు, 24 గంటల్లో తిరిగిపోతుంది. 24 గంటలు ఊ 12 రాశులు ఒక్కో రాశికి రెండు గంటలు సమయం, దైర్ఘ్యం వస్తుంది. అయితే నిజంగా లగ్నాలు ఉదయస్తాయా ? అది మనకళ్ళకి కనిపించే ఒక భ్రమ మాత్రమే. సూర్యుడైనా ఉదయించడు , అస్తమించడు. మనకి భూమి తన చుట్టూ తాను తిరగటం వల్ల అభ్రావన కలుగుతుంది.

**ప్రశ్న:** అయితే పుట్టిన తేదీ, సమయానికి మనిషి భవిష్యత్ కు ఏ సంబంధం ఉండదంటారా ?

**జవాబు:** ఉన్నదని నిక్కచ్చిగా ఋజువు కాలేదు.

**ప్రశ్న:** తమిళనాడు నాడీ జ్యోతిషం కూడ అంతేనా ?

నాడీ జ్యోతిషం గొప్పతనం ఋజువు కాలేదు.

**ప్రశ్న:** ఫలానా తిథి మంచిది, ఫలానా నక్షత్రం మంచిది ఇవన్నీ నిరాధారమైనవే అంటారా ?

**జవాబు :** ఋజువులేనపుడు నిరాధారమైనవే అనాలి. మాకు సమకాలీన ఇస్లాం, మేము జ్యోతిషులకు డబ్బులు వదిలింపకుంటుంటే వికేషి బాధ అనే వాళ్ళని, ఎవరూ సన్నిహించలేదు. ఆజ్యోతిషులను చెప్పినవి చేయటం వల్ల మాకు అన్నీ కలిసి వచ్చాయి, అనే వాళ్ళు చుట్టూ జరిగే మార్పులు (ఉదాహరణ ప్రభుత్వం కేషాండ్ల రాజధాని తుళ్ళూరులో పెట్టటం వల్ల బందెకరాల రైతు 10 కోట్లకు యజమాని అయి కార్డలో తిరగటం) జ్యోతిషం వల్ల, జాతకం వల్ల కలిసి వచ్చింది అనుకుంటే ఎవరేం చేయగలరు. ఫండాలపు అవినీతి సమలు చేసి డబ్బులు సంపాదించే గుత్తే

దారులు, లంచావతారాలు కూడ తమ ఫండాలపు పనుల వల్ల తాము డబ్బు సంపాదించుకుంటూ గుర్తించకుండా, తమ జాతకం వల్ల తమకు కలిసొచ్చింపకుంటూ, తమ ఫండాలపు పనులను కొనసాగిస్తే, వాళ్ళ సమాజంలో గొప్ప విజయాలు సాధించిన వాళ్ళుగా పలామణీ అవచ్చేవో కానీ, జాతకాల, జ్యోతిషాల గొప్పతనం ఏమీ లేదు.

**ప్రశ్న:** ప్రాచీన కాలంలో మన జ్యోతిషం గొప్ప విద్యగా విలసిల్లింది కాదా ?

**జవాబు :** మన జ్యోతిషులను ప్రాచీన కాలం నుండి పోషిస్తూ వచ్చింది రాజాలూ, వ్యాపారులు. రాజాలవేమో కరువు కాటకాలవల్ల తమకే పన్నులు పనులు కావేమో సన్న భయం. పారుగు రాజులు దాడి చేస్తారని భయం. తానే దాడి చేయాలనుకుంటే, సిద్ధాంతులు ముహూర్తాలు పెట్టాలి. ముహూర్తాలు పెట్టించుకొని యుద్ధాలు చేసిన రాజాలూ ఓడిపోయారు. సిద్ధాంతుల మాటలు సన్ని యుద్ధాలు వాయిదా వేసుకున్న రాజులు నష్టపోయిన సంఘటనలూ ఉన్నాయి. ఏ ముహూర్తాలూ లేకుండానే సుజినీ, ఫెరీ, అర్జున్, బాబర్, అక్బర్, నాదిర్ షా, డైముర్ గొప్ప విజయాల సాధించారు. వాళ్ళు క్రూరులు అనేది వేరే సంగతి. తెనాలి రామకృష్ణ సినహూలో, మహాకవి తెరాకృ ఏ ఎస్ ఆర్ , శ్రీకృష్ణదేవరాయల ఎస్ టీ ఆర్ కళ్ళు తెరిచింపిన సీన్ చూడండి.

మన జ్యోతిషులను భారీగా అనాధిగా వ్యాపారులు ఎందుకు పోషించారంటే తాము సైక్యలేషన్ చేయాలనుకుంటున్న వ్యవసాయ వంటలు బాగా వండుతాయా వండవా ? వాటి ధరలు పెరుగుతాయా